CENTRALNA
KOMISJA

EGZAMINACYINA

KOD UCZNIA

WYPELNIA UCZEN

PESEL

Arkusz zawiera informacje
prawnie chronione do momentu
rozpoczecia egzaminu.

miejsce
na naklejke

Egzamin osmoklasisty
Matematyka

DATA: 16 kwietnia 2019 r.

GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00

CzZAS PRACY: 100 minut

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 20 stronach jest wydrukowanych 21 zadan.

e A B

Nie uzywaj korektora.

Sprawdz, czy do arkusza jest dotgczona karta odpowiedzi.

Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo§ nauczycielowi.

Na tej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod, numer PESEL i1 przyklej naklejke z kodem.
Czytaj uwaznie wszystkie teksty 1 zadania. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.

Rozwigzania zadan zapisuj dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

Rozwigzania zadan zamknietych, tj. 1-15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie

z instrukcjg zamieszczong na nastepnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze

tylko jedna odpowiedz.

9. Rozwigzania zadan otwartych, tj. 16-21, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych

miejscach w arkuszu egzaminacyjnym. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz

zgodnie z instrukcjami zamieszczonymi na nastg¢pnej stronie.

10. Zapisy w brudnopisie nie bedg sprawdzane i oceniane.

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Uprawnienia D dostosowania

ucznia do:

Uktad graficzny
© CKE 2018

zasad oceniania.

nieprzenoszenia
odpowiedzi na karte.

Powodzenia!
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Zapoznaj si¢ z ponizszymi instrukcjami

1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczy¢ poprawng odpowiedZz oraz pomylke w zadaniach
zamknietych?

Staraj si¢ nie popeklnia¢ btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jes$li si¢ pomylisz,
bledne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

(w) & | | m

Poprawna Uktad mozliwych Sposdb zaznaczenia Sposoéb zaznaczenia
odpowiedz odpowiedzi na karcie o prawne' odoowiedzi pomyiki i poprawnej
w zadaniu odpowiedzi DOprawnel odp odpowiedzi
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2. Jak zaznaczy¢ pomylke i zapisa¢ poprawna odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli si¢ pomylisz, zapisujagc odpowiedz w zadaniu otwartym, pomytke przekresl i napisz
poprawna odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

lub obok niego, np.

Pobe knadlalw iest ronne £66=ems, 64 cm?
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Zadania egzaminacyjne sa wydrukowane na kolejnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1)
Na rysunku przedstawiono kartke z kalendarza na rok 2017.

SIERPIEN
2017

31

Czwartek

Imieniny:
Bogustawy, Augusta

Natalia obchodzi urodziny 31 sierpnia, jej siostra Ewa — 18 sierpnia, a brat Karol —
2 pazdziernika.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

W 2017 r. urodziny Ewy wypadty w piatek. P F

W 2017 r. dniem urodzin Karola byt poniedziatek. P F

Zadanie 2. (0-1)
Liczba 1450 jest zaokragleniem do rzedu dziesigtek kilku liczb naturalnych.

Ile jest wszystkich liczb naturalnych réznych od 1450, ktore majg takie zaokraglenie?
Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. 4 B.5 C.9 D. 10

Zadanie 3. (0-1)
W tabeli zapisano trzy wyrazenia.

I [5%-10% 5%
I |(5'%:5%- 108
I | 285858

Ktore z tych wyrazen sa rowne 503? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. Tylko I IL B.TylkoIIilll.  C.Tylko IL D. Tylko IIL

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis

0JUI'DIUDPDZ MMM NsIMBS Z suelqod Ateliaiejy
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Zadanie 4. (0-1)
Dane sg cztery wyrazenia:

L 44435 L 6+4/17 I 17 —+/48 IV. 15-426

Wartosci ktorych wyrazen sa mniejsze od 10? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. 111l B. 111 III C.1Ii1v D.IilV

Zadanie 5. (0-1)

Adam przygotowal karty do gry z czterech arkuszy kartonu. Najpierw podzielit kazdy arkusz
kartonu na cztery czg¢$ci, a nastepnie kazdg z nich ponownie podzielit na cztery czesci.
Tak powstal komplet kart. W grze bierze udziat 5 graczy, z ktorych kazdy otrzymuje jednakowa
liczbe kart.

Uzupeknij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Adam przygotowat B karty do gry.
A. 32 B. 64
Kazdy gracz moze otrzyma¢ maksymalnie n kart.
C.12 D. 13
Zadanie 6. (0-1)
Dorota sporzadzita z cukru i wody syrop do deseru. Stosunek masy cukru do masy wody

w tym syropie jest rowny 5 : 3.

Ile procent masy tego syropu stanowi masa cukru? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd
podanych.

A.25% B. 37,5% C. 40% D. 60% E. 62,5%
Zadanie 7. (0-1)

W pewnej firmie zatrudnionych jest wiecej niz 10 pracownikow. Polowa z nich zarabia po
3000 z1, a druga potowa — po 4000 zt.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Srednia arytmetyczna zarobkow w tej firmie jest rowna 3500 zt. P F

Gdy z pracy w tej firmie zrezygnuja dwie osoby, z ktorych jedna zarabia
3000 z1, a druga 4000 z1, to $rednia arytmetyczna zarobkow si¢ nie zmieni.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 8. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wyrazenie: (2a + 3b)(3b - 2a) jest rowne

A. 4a* —12ab +9b*
B. 95* +12ab + 4a°
C. 9b° — 44*
D. 4a* - 9b*

Zadanie 9. (0-1)
W uktadzie wspotrzednych wyznaczono odcinek o koncach w punktach K i1 L. Punkty te maja
wspotrzedne K = (—17, 6) oraz L = (15, —4).

Na ktorym rysunku zakropkowana cze¢s¢ plaszczyzny zawiera Srodek odcinka KL?
Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. B. C. D.
VA y‘\ VA VA
1 l_h 1
0] 1 x ol 1 } of 1 X 0|1 X

Zadanie 10. (0-1)
Kwadrat o boku a przedstawiony na rysunku I rozci¢to na dwa przystajgce prostokaty, z ktorych
utozono figure, jak na rysunku II. Pole utozonej figury jest réwne polu kwadratu.

Rysunek I Rysunek II

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Obwadd utozonej figury jest wigkszy o 1,5a od obwodu kwadratu. P F

Obwadd utozonej figury jest rowny Sa. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 11. (0-1)
Na rysunku przedstawiono trzy trojkaty.

76°

450 55° 550

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Na podstawie informacji przedstawionych na rysunku mozna stwierdzi¢, ze

A. trojkat ABC jest przystajacy do trojkata KLM.
B. trojkat KLM jest przystajacy do trojkata POR.
C. trojkat POR jest przystajacy do trojkata ABC.
D. wszystkie trojkaty sg do siebie przystajace.

Zadanie 12. (0-1)
Na rysunku przedstawiono rownolegtobok ABCD i trojkat rownoramienny AED, w ktorym
|DE| =|AE|. Miara kata BCE jest rowna 106°.

D E C
106°

Jaka miare¢ ma kat AEC? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. 148° B. 122° C. 74° D. 58°

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 13. (0-1)

Na rysunku przedstawiono czworokat zbudowany z dwoch D
trojkatow prostokatnych. Dane sg dtugosci bokow

IAB| = |BC| = 1 oraz |4D| = /2.

A B
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Dtugos¢ boku CD jest rowna

A3 B. 2 C. 3 D. 2.2

Zadanie 14. (0-1)
W koszu byly 203 jednakowe szescienne klocki. Zbudowano z nich mozliwie najwigkszy
sze$cian, a pozostate odtozono.

Ile klockow odlozono? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. 150 B. 125 C.78 D. 53

Zadanie 15. (0-1)
Na rysunku przedstawiono fragment siatki ostrostupa prawidlowego czworokatnego.

50 cm

40 cm

50 cm

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Suma dtugosci wszystkich krawedzi tego ostrostupa jest rowna

A. 560 cm B. 360 cm C. 260 cm D. 220 cm

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Materiaty pobrane z serwisu www.zadania.info

Na diagramie przedstawiono informacje, jaki procent meczéw w ciggu catego sezonu druzyna
pitkarska zakonczyta wygrana, jaki — przegrana, a jaki — remisem.

mecze
wygrane

mecze 25%

zremisowane
45%

mecze
przegrane

W ciggu calego sezonu druzyna wygrala 10 meczow. Ile meczow w sezonie ta druzyna
przegrala? Zapisz obliczenia.
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Materiaty pobrane z serwisu www.zadania.info

Samochod osobowy przebyl droge 120 km w czasie 75 minut. Pr¢dkos¢ Srednia busa na tej

samej trasie wyniosla 80 kTm O ile krotszy byl czas przejazdu tej drogi samochodem

osobowym od czasu przejazdu busem? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 18. (0-2)

Adam zamowil bukiet ztozony tylko z gozdzikéw i réz, w ktérym gozdzikéw bylo 2 razy
wiecej niz roz. Jedna roza kosztowala 4 zl, a cena jednego gozdzika wynosila 3 zl. Czy
wszystkie kwiaty w tym bukiecie mogly kosztowac 35 z1? Uzasadnij odpowiedz.
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Zadanie 19. (0-3)

Z. okazji dnia sportu w godzinach od 9:00 do 12:00 przeprowadzono potowe z wszystkich
konkurencji zaplanowanych na caly dzien, a miedzy 12:00 a 14:00 — jeszcze

1
3 z pozostalych. O godzinie 14:00 z powodu deszczu zakonczono zawody. W tym dniu

nie przeprowadzono 12 zaplanowanych konkurencji. Ile konkurencji planowano
przeprowadzi¢ podczas calego dnia sportu? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 20. (0-3)

Prostokatna dzialke o powierzchni 3750 m? podzielono na trzy prostokatne dzialki
o jednakowych wymiarach, w sposob przedstawiony na rysunku.

Jakie wymiary miala dzialka przed podzialem? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 21. (0-3)

Pawel wycial z kartonu trojkat prostokatny ABC o przyprostokatnych 12 cm i 16 cm
(rysunek I). Nastepnie polaczyl sSrodki dluzszej przyprostokatnej i przeciwprostokatnej
linia przerywana réwnolegla do krotszej przyprostokatnej, a potem rozcial tréjkat ABC
wzdluz tej linii na dwie figury. Z tych figur zlozyl trapez PRST (rysunek II).

C

A 12 cm B P R
Rysunek I Rysunek II

Oblicz roznice obwodow trojkata ABC i trapezu PRST. Zapisz obliczenia.

www.zadania.info
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WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do:
dostosowania zasad oceniania []

nieprzenoszenia odpowiedzi na karte ||

WYPELNIA UCZEN

KOD UCZNIA
miejsce
PESEL na naklejke
Nr | Odpowiedzi WYPELNIA EGZAMINATOR
1
2 (D]
3 o z':cri. 0 P1U"k2l 3
4 (D] 16 | [ | ]| [
5 |Ad | AD 17 | O | ]| [
6 D] 18 | [ | ]| [
7 19 | O] | O ]| O
8 D] 20 | )| )
9 D] 21 | O O]
10
11 D]
12 D]
13 (D]
14 D]
15 (D]




www.zadania.info

KOD EGZAMINATORA

Czytelny podpis egzaminatora
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